
 
 
 

 

ATA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 
Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de setembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 

17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, 

realizou-se a 16ª (décima sexta) Sessão Ordinária da 4ª (quarta) Sessão Legislativa, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente Francisco Robério 

Vasconcelos e secretariada pelo Senhor Primeiro Secretário Antônio Ademar Alencar 

Neto. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente autorizou o 

Senhor Primeiro Secretário a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. Estiveram 

presentes os seguintes Vereadores: Francisco Robério Vasconcelos, Presidente; Iná 

Maria Macêdo Osterno, Vice-Presidente; Antônio Ademar Alencar Neto, Primeiro 

Secretário; Manuel Fredney Rios, Segundo Secretário; Edilson dos Santos 

Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; João Batista Viana; José Erasmo Ramos 

Soares; René Osterno Rios; Rusemberg Gomes Guimarães; e, Socorro Osterno 

Neves. Constatado quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a 

Sessão, invocando a proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa 

Legislativa. Em seguida, solicitou do Senhor Primeiro Secretário que proferisse a 

leitura da ata da Sessão Ordinária anterior que, após lida, feita a verificação de 

quórum e constatada a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, foi 

submetida pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à discussão e votação do Plenário, 

sendo aprovada sem discussão e assinada pelo Excelentíssimo Senhor Presidente e 

pelo Senhor Primeiro Secretário. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

iniciou o Pequeno Expediente, ordenando o Senhor Primeiro a dar conhecimento ao 

Plenário de todas as correspondências e matérias que deram entrada na Casa. Na 

oportunidade, o Senhor Primeiro Secretário leu o Ofício nº 28092020/01, de 28 de 

setembro de 2020, oriundo do Senhor Secretário Municipal de Saúde, Francisco 

Nelson Cavalcante Filho, justiçando sua ausência à Sessão, para que fora convocado 

a fim de prestar informações acerca da Prestação de Contas de recursos federais, 

estaduais e municipais recebidos e gastos no Município em face da Pandemia Covid-

19. Na sequência, o Senhor Primeiro Secretário leu as seguintes proposições: 

Mensagem nº 024/Projeto de Lei nº 024/2020, de 18 de setembro de 2020, de autoria 

do Poder Executivo, que altera o Art. 5º da Lei Municipal nº 331, de 29 de julho de 

2020, protocolizado sob o nº 1.955/2020, em 23.09.2020; Projeto de Lei nº 003, de 25 

de setembro de 2020, de autoria da Mesa Diretora desta Casa Legislativa, que fixa os 

Subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Marco para a Legislatura 

2021/2024, protocolizado sob o nº 1.959/2020, 25.09.2020; Requerimento nº 

038/2020, de 24 de setembro de 2020, de autoria do Senhor Vereador João Batista 

Viana, solicitando do Poder Executivo a realização serviço de implantação de sistema 

de abastecimento de água para um trecho localizado na Rua Monsenhor Waldir, nas 

proximidades da Avenida Didé Rios, mais precisamente próximo à residência do 

Senhor Ivan Rocha e de um ponto de propriedade da empresa Voo Internet, neste 

Município, protocolizado sob o nº 1.957/2020, em 24.09.2020; e, Requerimento nº 



 
 
 

 

039/2020, de 24 de setembro de 2020, de autoria do Senhor Vereador Rusemberg 

Gomes Guimarães, solicitando do Poder Executivo que fosse realizada a reinstalação 

da estátua do Servo de Deus Monsenhor Waldir Lopes de Castro em seu local de 

origem, assim sendo, no logradouro localizado na Av. Didé Rios, o qual encontrava-se 

em reforma, protocolizado sob o nº 1.958/2020, em 24.09.2020. Prosseguindo, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente encaminhou o PL nº 024/2020, do Poder 

Executivo, à Comissão de LJR, e o PL nº 003/2020, da Mesa Diretora, às Comissões 

de LJR e FOTC, para emissão de Pareceres em caráter de urgência. Dada a 

importância das  matérias e considerando o pedindo de urgência do Poder Executivo 

na deliberação do PL 024/2020, bem como da necessidade de urgência pela 

deliberação do PL nº 003/2020 por parte desta Casa, convocou os Senhores 

Vereadores para se reunirem extraordinariamente às 17h00min do dia 29 de 

setembro, para discussão e deliberação   das referidas matérias. Encaminhou, em 

seguida, os Requerimentos nºs 038 e 039/2020 à Ordem do Dia da sessão. Em 

seguida, observando a inexistência de Vereadores inscritos para o uso da palavra na 

tribuna, no Grande Expediente, iniciou a Ordem do Dia, passando, o Senhor 

Primeiro Secretário, a ler as seguintes proposições: Requerimentos nºs 038 e 

039/2020; e, Moção de Pesar nº 006/2020, de 15 de setembro de 2020, de autoria da 

Senhora Vereadora Socorro Osterno e apoio dos Senhores Vereadores Iná Osterno, 

René Osterno e Alencar Neto, em face do falecimento de Maria Zely Rios. 

Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à discussão do Plenário 

as referidas matérias, tendo havido a seguinte discussão: Requerimento nº 

038/2020: Vereador José Erasmo Ramos Soares: Exaltou a importância do 

Requerimento do Vereador João Batista Viana e, na oportunidade, solicitou da 

Presidência que a Câmara Municipal enviasse Ofício à Cagece solicitando 

explicações acerca da falta de água no Bairro Coração de Jesus. Vereadora Iná 

Maria Macêdo Osterno: Disse ter tido conhecimento de que já havia sido feito 

vistoria no local por parte da Prefeitura Municipal, bem como de que a Cagece já 

estava a par da necessidade, somente restando a aquisição de uma retroescavadeira 

para se dar início ao trabalho. Vereador João Batista Viana: Explicou que o motivo 

de ter apresentado o Requerimento à Câmara Municipal foi a procura constante de 

moradores do local solicitando a implantação do abastecimento de água no trecho da 

Rua Monsenhor, o qual abrangia cerca de oito casas. O Vereador acrescentou que, 

durante a Sessão Ordinária anterior, valendo-se da presença de um representante da 

Cagece à Sessão, indagou-lhe sobre as possibilidades de o problema ser resolvido, 

tendo, o referido representante, informado-lhe que a Prefeitura Municipal já havia 

acionado a companhia com relação à necessidade, o que também o impulsionou a 

apresentar o problema à Câmara Municipal. Vereador Rusemberg Gomes 

Guimarães: Também solicitou da Presidência que a Casa Legislativa pedisse 

informações mais uma vez às autoridades competentes sobre a situação do 

abastecimento de água no Bairro Coração de Jesus, uma vez que o assunto vinha 

tornando-se pertinente entre as discussões dos Vereadores. Requerimento nº 

039/2020: Vereadora Socorro Osterno Neves: Dizendo integrar a Comissão dos 



 
 
 

 

Amigos do Monsenhor Waldir, disse que não emitiria voto favorável à aprovação do 

Requerimento, classificando o pedido como mais uma oportunidade de uso indevido 

da imagem de Monsenhor Waldir e atribuindo a competência para o realojamento da 

estátua às autoridades eclesiásticas da Cidade. Vereador Rusemberg Gomes 

Guimarães: Embora acatando o voto contrário da Vereadora Socorro Osterno, 

explicou que o Requerimento de sua autoria não apresentava más intenções de sua 

parte, bem como que considerava que a estátua Monsenhor Waldir fazia parte do 

patrimônio cultural de Marco e que era da autoria da Prefeitura Municipal sua retirada 

do local durante a reforma. O Vereador finalizou suas palavras falando da importância 

da estátua para a população, dada sua devoção ao Monsenhor Waldir. Vereador 

João Batista Viana: Defendeu que não havia urgência quanto à reposição da estátua 

Monsenhor Waldir em seu local de origem, dado o fato de ainda não ter sido 

finalizada a reforma do logradouro, na oportunidade corroborando as palavras da 

Vereadora Socorro Osterno quanto à competência das autoridades eclesiásticas para 

com a ação. Por fim, disse perceber que o Vereador autor do Requerimento tinha a 

intenção de denegrir a imagem da Administração Municipal dentro e fora da Câmara 

Municipal. Vereador José Erasmo Ramos Soares: Disse não ver motivos para que 

houvesse polêmica, uma vez que uma das atribuições do Vereador era fiscalizar o 

Poder Executivo e que se tratava de uma obra pública. Acrescentou que também 

havia sido procurado por alguns marquenses por conta da ausência da estátua em 

seu local de origem. Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno: Explicou aos demais 

Vereadores que já havia sido encomendada pela Prefeitura Municipal uma estátua de 

bronze e que o local ainda teria seu aspecto paisagístico renovado antes da reposição 

da estátua. Prosseguindo, o Senhor Vereador João Batista Viana, líder da 

Bancada do PP, com base no Art. 44, do RI, solicitou do Excelentíssimo Senhor 

Presidente uso da palavra, tendo sido acatada a solicitação: Vereador João Batista 

Viana: Em breves palavras, destacou a necessidade de se olhar pela situação de 

abastecimento de água no Bairro Coração de Jesus, lembrando que o assunto já 

havia sido tratado na Câmara Municipal por várias vezes, inclusive em Gestões 

anteriores. Em conclusão, disse acreditar que em breve o problema seria solucionado, 

visto que a Administração Municipal já estava devidamente informada quanto à 

necessidade. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à 

deliberação do Plenário os Requerimentos nºs 038 e 039/2020, bem como a Moção de 

Pesar nº 006/2020, por quórum de maioria simples e em um só turno de votação, os 

quais foram aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem 

discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela 

sua proteção, e ao público presente e aos Senhores Vereadores, por suas 

participações, e convidou-os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 05 (cinco) 

de outubro de 2020, em horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a 

Sessão. Para constar, Eu, ______________________________________, Antônio 

Ademar Alencar Neto (Primeiro Secretário), lavrei a presente ata que, após lida e 

aprovada, vai assinada por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das 

Sessões, em 28 (vinte e oito) de setembro de 2020.  



 
 
 

 

Francisco Robério Vasconcelos – Presidente: 

Antônio Ademar Alencar Neto – Primeiro Secretário: 


